

Игорь Захарович Глушкин

На 75-м году жизни скончался доктор технических наук, профессор, член Академии электротехнических наук РФ, ведущий специалист в области автоматики энергосистем Игорь Захарович Глушкин.

Игорь Захарович родился 13 января 1943 г. в Москве. В 1967 г. с отличием окончил электроэнергетический факультет Московского энергетического института. С 1968 г. работал в институте «Энергосетьпроект», с 1993 по 1997 гг. занимал должность заместителя главного инженера ОАО «Энергосетьпроект», в 1997 г. был назначен заместителем генерального директора.

В 1998 г. Игорь Захарович защитил кандидатскую диссертацию «Методы и средства автоматического управления энергосистемами в аварийных режимах», а в 2005 г. — докторскую «Разработка иерархической, эшелонированной системы противоаварийного управления электроэнергетическими объединениями». С 2001 по 2004 гг. И.З. Глушкин — генеральный директор ОАО «ЭСП», в 2004 г. создал и возглавил ООО «Институт «Энергосетьпроект».

Многолетняя плодотворная деятельность Игоря Захаровича Глушкина была посвящена иссле-



дованиям и модернизации способов и устройств фиксации перегрузок сечений электроэнергетических систем, устройств дозировки управляющих воздействий, автоматики ликвидации асинхронного режима, ограничения повышения напряжения и других функций и устройств противоаварийной автоматики. Руководимый И.З. Глушкиным коллектив занимался разработкой и внедрением устройств защиты и автоматики на микроэлектронной основе, исследованиями перспектив использования сверхпроводниковых накопителей в электроэнергетических системах, а также многими другими исследованиями в области противоаварийной автоматики.

Игорь Захарович руководил научными исследованиями в области разработки управляемого пускового органа противоаварийной автоматики с использованием векторных измерений, а также в области повышения эффективности противоаварийного управления с помощью накопителей энергии. Он соавтор книг «Сверхпроводниковые токоограничивающие устройства и индуктивные накопители энергии для электроэнергетических систем» и «Противоаварийная автоматика в энергосистемах».

С 2008 г. И.З. Глушкин работал профессором кафедры «Релейная защита и автоматизация электроэнергетических систем» НИУ «Московский энергетический институт». Его плодотворная деятельность и заслуги в развитии топливно-энергетического комплекса отмечены присвоением званий «Почетный работник топливно-энергетического комплекса», «Почетный энергетик».

Светлый образ Игоря Захаровича Глушкина, крупного ученого, талантливого руководителя, целеустремленного, волевого, доброжелательного человека, оптимиста, навсегда останется в памяти его друзей, коллег и учеников.